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VERBALE DI DELIBERAZIONE N. 3

del Consiglio circoscrizionale

Oggetto: PROPOSTA AI SENSI DELL'ART. 27 COMMA 2 LETTERA A) DEL REGOLAMENTO 
DEL  DECENTRAMENTO,  DI  INTITOLARE  UNA  STRADA  DELLA  NOSTRA 
CIRCOSCRIZIONE ALLE VOLONTARIE ED AI VOLONTARI DI PROTEZIONE CIVILE.

Il  giorno  11.02.2021 ad ore 20.30 in videoconferenza presso la sede del Comune  in seguito a 
convocazione disposta con regolari avvisi recapitati a termini di legge ai Consiglieri, si è riunito, in 
seduta  pubblica, il  Consiglio  circoscrizionale  sotto  la  presidenza del  signor Di  Pippo  Errico 
presidente del Consiglio circoscrizionale.

Presenti:presidente Di Pippo Errico
consiglieri Anzi Francesca

Dell'Eva Luca
Giovannini Alessandro
Luchi Piero
Martinelli Francesco
Matuella Sandra
Mazzalai Roberta
Menapace Franco
Negriolli Alessia
Pegoretti Marco
Postai Lorenzo
Saracino Michele
Sartori Chiara
Vullo Michele

e pertanto complessivamente presenti n. 15, assenti n. 0, componenti del Consiglio.

Assume la presidenza il signor Di Pippo Errico.
Partecipa il Segretario circoscrizionale Groff Armando.

Riconosciuto  legale  il  numero  degli  intervenuti,  il  Presidente  dichiara  aperta  la  seduta  per  la 
trattazione dell’oggetto suindicato.

Scrutatori: Anzi Francesca e Vullo Michele
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Il Consiglio circoscrizionale

premesso  che  in  data  28/01/2021  prot.  n.  22826  i  consiglieri  circoscrizionali  Franco 
Menapace e Di Pippo Errico hanno presentato una proposta, ai sensi dell’art. 27 del Regolamento 
del Decentramento, di intitolare una strada della circoscrizione ai volontari di protezione civile;

sentito il  consigliere circoscrizionale Menapace Franco che relaziona al riguardo, dando 
lettura della proposta presentata;

sentita la proposta di  alcune consigliere di  integrare il  dispositivo con l'inserimento "alle 
volontarie  ed ai volontari di protezione civile";

proposta accolta dai proponenti;

sentiti gli interventi dei consiglieri circoscrizionali;

il  Presidente  pone  in  votazione  l'approvazione  della  proposta  al  Consiglio  Comunale, 
integrata nel corso del dibattito,  di intitolare una strada della circoscrizione alle volontarie ed ai 
volontari di protezione civile;

rilevato che, ai sensi dell’art. 53, comma 1, lett. c), del Regolamento del Decentramento, 
sulla  presente  proposta  di  deliberazione  il  Segretario  di  Circoscrizione  ha  espresso  il  parere 
favorevole in ordine alla regolarità tecnico-amministrativa, unito alla presente deliberazione;

visti:

- il Codice degli Enti locali della Regione autonoma Trentino – Alto Adige approvato con Legge 
regionale 3 maggio 2018 n. 2, e successive modifiche;

- lo Statuto comunale approvato e da ultimo modificato rispettivamente con deliberazioni   consiliari 
09.03.1994 n. 25 e 21.11.2017 n. 147;

- il Regolamento sui controlli interni approvato con deliberazione consiliare 23.11.2016 n. 136; 

- la deliberazione del Consiglio comunale 16.12.2019 n. 211, immediatamente eseguibile, con la 
quale  è  stato  approvato  il  Documento  Unico  di  Programmazione  2020-2022  e  successive 
variazioni;

-  il  Regolamento  del  decentramento  approvato   e  da  ultimo  modificato  rispettivamente  con 
deliberazioni consiliari 11.03.2015 n. 41 e 29.07.2020 n. 120;

constatato e proclamato da parte del Presidente, con l'assistenza degli scrutatori,  l'esito 
della votazione allegato;

sulla base di tali risultati il Consiglio circoscrizionale

d e l i b e r a

1.  di  approvare la  proposta di  seguito inserita,  relativa alla  richiesta al  Consiglio  comunale di 
intitolare una strada della circoscrizione alle volontarie ed ai volontari di protezione civile;

PROPOSTA  AI SENSI DELL’ART. 27 COMMA 2 LETTERA A) DEL REGOLAMENTO 
DI  INTITOLARE  UNA  STRADA  DELLA  NOSTRA  CIRCOSCRIZIONE  ALLE 
VOLONTARIE ED AI VOLONTARI DI PROTEZIONE CIVILE.

Premesso che:

* La  protezione  civile  si  muove  ormai  lungo  quattro  direttrici  principali:  previsione, 
prevenzione, soccorso, ripristino della normalità.
Con la Legge n. 225  del 1992 nasce il Servizio  Nazionale della Protezione Civile, con 
il punto di tutelare l’integrità della vita, i beni, gli insediamenti e l’ambiente.
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*  In  questo periodo di  emergenza da Coronavirus,  le  principali  azioni  sono volte al 
soccorso e all’assistenza della popolazione interessata al contagio, al potenziamento 
dei controlli.

Verificato che:

*   Il  concetto  di  protezione  civile  –  come  espressione  di  solidarietà,  spirito  di 
collaborazione e senso civico – ha radici lontane.
*   Celebrare il valore della solidarietà, ben radicato nella nostra provincia e nella nostra 
città, presente nei tanti esempi di persone e realtà sociali che ogni giorno si spendono 
nelle organizzazioni di volontariato  cittadino, in piccoli e grandi gesti di condivisione 
quotidiana.

Tutto ciò premesso e verificato, 

il Consiglio Circoscrizionale n° 10 - Oltrefersina 
chiede

 al Consiglio Comunale

ai sensi dell’art. 27 comma 2 lett. a) del Regolamento del   Decentramento  2015

di intitolare alle Volontarie ed ai Volontari di Protezione Civile il largo all’altezza della 
rotatoria in confluenza di Via Enrico Fermi e Viale degli Olmi con Viale Verona.

Con richiesta di formale risposta scritta nei tempi regolamentari.

Data lettura del presente verbale, viene approvato e sottoscritto.

IL SEGRETARIO IL PRESIDENTE
f.to Groff f.to Di Pippo

Alla presente deliberazione è unito:
- esito della votazione palese resa per alzata di mano;
- parere in ordine alla regolarità tecnico-amministrativa;
- certificazione iter.
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ESITO DELLA VOTAZIONE

Oggetto: PROPOSTA AI SENSI DELL'ART. 27 COMMA 2 LETTERA A) DEL REGOLAMENTO 
DEL  DECENTRAMENTO,  DI  INTITOLARE  UNA  STRADA  DELLA  NOSTRA 
CIRCOSCRIZIONE  ALLE  VOLONTARIE  ED  AI  VOLONTARI  DI  PROTEZIONE 
CIVILE.

Votazione palese resa per alzata di mano

Consiglieri presenti in aula al momento del voto n. 15
Favorevoli: n. 13 
Contrari: n. 0 
Astenuti: n. 2 

Trento, addì 11.02.2021 il Segretario circoscrizionale
Groff Armando

(firmato elettronicamente)

Pagina 4 di 5



______________ CIRCOSCRIZIONE N. 10 - OLTREFERSINA _______________

PARERE IN ORDINE ALLA REGOLARITÀ TECNICO-AMMINISTRATIVA

Oggetto: PROPOSTA AI SENSI DELL'ART. 27 COMMA 2 LETTERA A) DEL REGOLAMENTO 
DEL  DECENTRAMENTO,  DI  INTITOLARE  UNA  STRADA  DELLA  NOSTRA 
CIRCOSCRIZIONE  ALLE  VOLONTARIE  ED  AI  VOLONTARI  DI  PROTEZIONE 
CIVILE.

Vista la suddetta proposta di deliberazione, si esprime, ai sensi dell'art. 53, comma 1, lett. c), del  
Regolamento  del  Decentramento,  parere  favorevole in  ordine  alla  regolarità  tecnico-
amministrativa, senza osservazioni.

Trento, 11.02.2021 il Segretario circoscrizionale
Groff Armando

(firmato elettronicamente)
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